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- Vineri, dolarul american a înregistrat o depreciere semnificativă, pe fondul intensificării incertitudinii economice globale, generată de politica

tarifară imprevizibilă impusă de președintele Donald Trump. Această evoluție a determinat o reorientare a investitorilor către active considerate

sigure, precum aurul și monedele de refugiu.

Indicele dolarului american a scăzut sub pragul psihologic de 100 pentru prima dată din luna iulie 2023, în timpul sesiunilor de tranzacționare din

Asia. În același interval, euro s-a apreciat cu 0,8%, atingând valoarea de 1,13 dolari, în timp ce lira sterlină a înregistrat un avans de 0,3%, situându-se

la 1,30 dolari. Yenul japonez a crescut până la valoarea de ¥143,9 per dolar, marcând cel mai ridicat nivel din ultimele șase luni.

Aurul a atins un nou maxim istoric, înregistrând o apreciere de 1,4%, ajungând la valoarea de 3.218 dolari per uncie troy, în timp ce francul elvețian s-

a apreciat cu 1,2% față de dolarul american, atingând valoarea de SFr0,814, pentru ca ulterior să se stabilizeze în jurul valorii de SFr0,82. Aceste

creșteri semnificative reflectă un interes sporit al investitorilor pentru active de refugiu.

Pe piața bursieră americană, indicele S&P 500 a consemnat joi o scădere de 3,5%, în timp ce indicele Nasdaq a înregistrat un declin de 4,3%. În

același timp, titlurile de trezorerie au fost afectate negativ, pe fondul temerilor privind o posibilă recesiune în Statele Unite, precum și escaladarea

conflictului comercial cu China. Vineri, randamentele obligațiunilor guvernamentale americane cu scadența la 10 ani s-au menținut constante la

4,42%, după o creștere de 0,09 puncte procentuale în sesiunea anterioară. Este de menționat că randamentele obligațiunilor evoluează în sens

invers față de prețurile acestora.

Piețele asiatice au înregistrat evoluții mixte: indicele Topix al bursei din Japonia a scăzut cu 2,9%, în timp ce bursele din Taiwan și India au crescut cu

2,8%, respectiv 2,3%. Totodată, indicele Hang Seng al bursei din Hong Kong a crescut cu 1,1%, în timp ce indicele CSI 300 din China continentală a

avansat cu 0,3%.

Pe piața europeană, bursele au manifestat o tendință de stabilizare la deschiderea sesiunii de vineri, indicele Stoxx Europe 600 marcând o creștere

de 0,7% în primele ore de tranzacționare. Aceste evoluții au avut loc în pofida presiunilor descendente provenite de pe piețele de capital americane,

care au afectat inclusiv titlurile de trezorerie și dolarul american, ca urmare a îngrijorărilor sporite legate de o eventuală recesiune în SUA,

amplificate de impunerea de noi tarife asupra Chinei.

În acest context, indicele FTSE 100 din Regatul Unit a crescut cu 0,7%, iar indicele DAX al bursei din Germania a avansat cu 1,1%.

(https://www.ft.com/content/0ab1e680-5099-4e2e-b2bb-84a3a4a02674)

- Comisarul european pentru energie a declarat că Uniunea Europeană intenționează să solicite Statelor Unite ale Americii un volum suplimentar de

gaze naturale, ca parte a unui demers diplomatic menit să atenueze tensiunile comerciale generate de recentele decizii tarifare ale președintelui

Donald Trump. În același timp, Comisia Europeană are în vedere reducerea barierelor administrative pentru a accelera dezvoltarea capacităților de

producere a energiei din surse regenerabile în cursul acestui an.

Conform estimărilor Comisiei, anul 2025 este anticipat a fi un an record în ceea ce privește punerea în funcțiune a noilor capacități de producere a

energiei din surse regenerabile la nivelul Uniunii Europene.

Cu toate acestea, comisarul Dan Jørgensen a precizat că agenda ecologică a Uniunii nu este incompatibilă cu eventualele angajamente de import

suplimentar de gaz natural lichefiat (GNL) din SUA, acestea fiind considerate parte a unui răspuns strategic la politicile tarifare adoptate de

administrația Trump.

Președintele american a anunțat miercuri o suspendare temporară, pe o perioadă de 90 de zile, a aplicării majorității tarifelor comerciale, la scurt

timp după ce acestea au intrat în vigoare.

Anterior, în cursul zilei de luni, Donald Trump sugerase că Uniunea Europeană ar trebui să achiziționeze energie americană în valoare de aproximativ

350 de miliarde de dolari, în scopul reducerii deficitului comercial bilateral. Totodată, acesta a respins propunerea venită din partea Bruxelles-ului

privind încheierea unui acord tarifar de tipul „zero la zero” aplicat produselor industriale și autoturismelor.

În prezent, Statele Unite reprezintă principalul furnizor de gaz natural lichefiat pentru Uniunea Europeană, cu o cotă de piață de aproximativ 45% din

totalul importurilor înregistrate în 2024, echivalentul unei valori de circa 13 miliarde de dolari.

(https://www.ft.com/content/4ba2bdb2-1588-418e-a9a1-b358ec46850a)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance
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- Bitcoin (BTC) a înregistrat o apreciere de peste 1,5%, atingând nivelul de 84.900 USD sâmbătă, într-un posibil început de

inversare a tendinței descendente manifestate în ultimele trei luni. Această evoluție survine în contextul noilor clarificări

emise de administrația Trump privind aplicarea tarifelor vamale „reciproce”, care vizează atât tariful global de 10%, cât și

suprataxa de 125% impusă importurilor din China. Noile măsuri includ o serie de excepții relevante, ce acoperă categorii

esențiale de produse, precum smartphone-uri, computere, semiconductoare, dar și alte produse electronice.

Pe fondul intensificării tensiunilor comerciale dintre Statele Unite și China, concretizate prin impunerea de tarife vamale de

peste 100% de ambele părți, o parte a investitorilor pare să anticipeze o evoluție dezinflaționistă în economia americană, în

contrast cu temerile inflaționiste dominante. Această reevaluare a perspectivei macroeconomice ar putea oferi Rezervei

Federale mai multă flexibilitate în direcția unei eventuale relaxări a politicii monetare, inclusiv prin scăderea ratelor

dobânzii.

Principalele criptomonede alternative, precum Ethereum (ETH), Ripple (XRP) și Cardano (ADA), au înregistrat aprecieri de

aproximativ 6% în aceeași zi, indicând o creștere a apetitului pentru risc în rândul investitorilor pe piața cripto. Totodată,

capitalizarea cumulată a principalelor două stablecoins (USDT și USDC) s-a menținut peste pragul de 200 de miliarde USD,

în apropierea maximelor istorice.

(https://www.coindesk.com/markets/2025/04/12/bitcoin-price-tops-usd84-5k-looks-to-end-downtrend-as-trump-exempts-

key-tech-from-reciprocal-tariffs)
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar trebui 

să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. (https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-

pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

• Produsul Intern Brut (PIB) din trimestrul IV al anului 2024 a înregistrat, în termeni reali, o creștere de

0,6% comparativ cu trimestrul III al aceluiași an. În raport cu trimestrul IV din anul 2023, PIB-ul a

consemnat o majorare de 0,5%, atât în seria brută, cât și în cea ajustată sezonier. Seria ajustată

sezonier a PIB-ului trimestrial a fost revizuită ca urmare a actualizării estimărilor pentru trimestrele I-IV 

2024, ceea ce a determinat modificări față de varianta publicată anterior în Comunicatul de presă nr.

53 din 7 martie 2025.

• Indicele prețurilor de consum înregistrat în luna martie 2025, comparativ cu luna februarie 2025, a

fost de 100,27%. Rata inflației cumulate de la începutul anului, respectiv martie 2025 față de

decembrie 2024, a fost de 2,1%. Rata anuală a inflației, calculată pentru luna martie 2025 în raport cu

luna martie 2024, s-a situat la nivelul de 4,9%. Rata medie a modificării prețurilor de consum în

ultimele 12 luni (aprilie 2024 – martie 2025), comparativ cu precedentele 12 luni (aprilie 2023 – martie

2024), a fost de 5,1%. 

• Indicele armonizat al prețurilor de consum (IAPC) a înregistrat, în luna martie 2025 față de luna

februarie 2025, o valoare de 100,34%. Rata anuală a inflației pentru luna martie 2025, calculată pe

baza IAPC în raport cu luna martie 2024, a fost de 5,1%. Rata medie a variației prețurilor de consum

înregistrate în perioada aprilie 2024 – martie 2025, comparativ cu intervalul aprilie 2023 – martie

2024, determinată în baza indicelui armonizat al prețurilor de consum, a fost de 5,4%.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR
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